

习近平听取林郑月娥述职报告

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情防控等情况。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频连线方式听取你对2020年工作的述职报告。我首先向香港特别行政区全体居民表示诚挚的慰问。新冠肺炎疫情已经持续一年多,给世界带来严重冲击。香港作为高度开放的国际性城市,所受影响比较大。前一段时间,香港暴发第四波

疫情,对市民生命安全和身体健康造成较大威胁,也给大家工作生活造成许多困扰。我很关心、很担忧。中央政府已经并将继续采取一切必要措施,全力支持香港特别行政区抗击疫情。大家要坚定信心、团结抗疫。祖国永远是香港的坚强后盾,眼前的困难一定能够战胜。

习近平表示,一年来,你和特别行政区政府沉着应对“修例风波”、新冠肺炎疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,想方设法维护秩序、防控疫情、纾缓民困、恢复经济,已取得一定的成效。特别要指出的是,全国人大常委会制定颁布香港国安法后,你

带领特别行政区政府坚决执行,依法止暴制乱,努力推动香港重回正轨。在涉及国家安全等大是大非问题上,你立场坚定、敢于担当,展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神。中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。

习近平强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效

落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。林郑月娥表示,衷心感谢中央对香港的关心和支持,她将带领特别行政区管治团队竭尽所能,加倍努力地工作,无畏无惧地克服困难,让香港重新出发,迈步向前。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

国家卫健委：“四级”划定春运出行要求

新华社北京1月27日电(记者王琳琳 彭韵佳)关于春节出行,国家卫生健康委副主任曾益新27日在国务院联防联控机制新闻发布会上讲解了不同风险等级地区的人员流动要求。

第一级:高风险地区的人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。第二级:原则上中风险地区的人员或者近14天内有中风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。第三级:低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

第四级:低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。

曾益新介绍,针对春运期间返乡人员核酸检测需求增加的情况,各地正加紧提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本,切实提高核酸检测的时效性、增加核酸检测的便利性。

他表示,大规模疫苗接种是最经济、最有效的传染病防控措施。当前我国正在按照分区轻重缓急、稳妥有序推进的原则开展疫苗接种。同时,国家正在加强疫苗接种的信息化规范管理,让每一支疫苗都能实现全程可追溯。

据发布会最新数据显示,全国新冠病毒疫苗接种已达2276.7万剂次。

习近平听取贺一诚述职报告

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特别行政区政府过去一年工作和当前形势。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频方式听取你对2020年工作的述职报告。2020年是你和新一届特别行政区政府的开局之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们快速反应、措施有力,在较短时间内控制住了疫情,迄今已连续超过300天没有本地新增确诊病例,赢得了澳门市民和各方面高度赞誉。在疫情防控的同时,你们采取有力措施恢复经济、纾解民困,取得了积极成效,促进了澳门社会和谐。对你和特别行政区

政府的工作,中央是充分肯定的。习近平表示,中央始终关心澳门同胞的福祉,关心澳门发展。我们将继续全力支持澳门统筹疫情防控和经济社会发展,支持澳门完善维护国家安全的法律制度和执行机制,支持澳门加快经济适度多元发展,支持澳门更好融入国家发展大局,把具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断推向前进。

贺一诚表示,衷心感谢中央对澳门的关心和支持,他将带领团结带领澳门社会各界人士,切实履行维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任,对接国家“十四五”规划和国家新发展格局,努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

杭州东站：多措并举迎春运



这是1月27日拍摄的杭州东站长途候车大厅。2021年春运将于1月28日拉开帷幕,为了确保春运期间旅客出行的安全与便捷,铁路杭州东站采取加强疫情防控宣传力度、提高客流密集区域消毒频次、优化售票组织、强化车站与旅客间的信息沟通等一系列措施,做好准备迎接2021年春运。

春运出行是否需隔离？如何保障核酸检测需求？权威回应六大关切

新华社记者胡喆

当前,全球新冠肺炎疫情呈高发态势,我国零星散发病例和局部地区聚集性疫情明显增加,疫情防控形势严峻复杂。特别是春节期间人员流动增多,聚集性活动频繁,将加大疫情传播的风险。为贯彻中办、国办《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》要求,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发了《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》。通知看点有哪些?国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组有关负责人就重点问题进行了回答。

问:通知什么时候开始执行? 答:为做好春运期间群众出行核酸检测工作,通知自下发之日起开始执行。持新冠病毒核酸检测阴性证明出行从2021年1月28日春运开始后实施,至2021年3月8日春运结束后截止。问:春运期间出行人员到达目的地后是否需要隔离? 答:符合本文件规定出行条件的出行人员持有有效新冠病毒核酸检测阴性结果到达目的地后不需要隔离,到达目的地后做好个人健康监测,尽量减少聚集,遵守当地疫情防控政策。如果出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,及时到医院就诊。

问:出行人员核酸检测阴性证明如何获得? 答:核酸检测阴性证明可通过核酸检测机构、医疗机构或第三方检测机构进行检测,凭核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”出行。

问:混采检测与单管检测有什么区别? 答:混采检测指将多人的样本(一般不超过10人)混合入同一检测管开展检测,提高检测效率,降低检测成本,但可能等待集中采样的时间稍长。按照自愿的原则,春节期间出行人员核酸检测可以采取混采技术开展检测。混采和单管检测的实验室检测时间是一样的,不影响出具检测报告的时间。

问:如何保障春运期间核酸检测需求? 答:针对春运期间核酸检测需求增加的情况,指导各地提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本、提高核酸检测时效性、增加核酸检测便利性等。截至目前,全国新冠病毒核酸检测能力已超过每天1500万份,如进行混样检测,全国总检测能力还能进一步提高,保障春运期间核酸检测需求。

问:接种新冠疫苗者是否也需要遵循春运期间出行核酸检测的要求? 答:综合考虑疫苗保护效果、预防感染、阻断疾病传播的能力等因素,目前已接种新冠疫苗者仍需要遵循春运期间出行核酸检测的要求。(新华社北京1月27日电)

“浙江人,江苏工作,来上海任职” 长三角探索干部交流“一盘棋”

新华社上海1月27日电(记者周琳)对吕剑来说,1月26日非常特别:作为来自长三角一体化示范区苏州吴江区交流干部,他经镇江代会议正式选举为上海市青浦区金泽镇副镇长。虽然刚到金泽镇工作不满三个月,但他很快便融入了新的环境,多次

参与一体化跨界水体治理、资产公司遗留问题及信访矛盾处置等工作。“我是土生土长的浙江人,大学毕业后来苏州工作,现在又成为一名新上海人。虽然到青浦时间不长,但已经较好地融入金泽这个大家庭,工作很舒心、安心。”吕剑说。

在上海市组织部和苏州市委组织部共同支持推动下,青浦区与苏州市吴江区已开展干部相互交流任职。记者获悉,2020年,青浦区委组织部牵头拟定了《关于在长三角生态绿色一体化发展示范区试点开展干部交流工作的实施意见(试行)》,明确了人选要求、交流

流程、晋升机制、保障措施等。在此基础上,考虑到长三角一体化示范区行政区划地理位置临近,且部分镇之间已有一定干部挂职的实践经验,首批干部交流工作率先在长三角一体化示范区、特别是在先行启动区内探索实施。目前,已有两位青浦干部赴吴江任职,两位吴江干部来青浦就任,两地组织部也已建立了定期会商机制。2021年1月6日,青浦与吴江两区正式签署了关于干部交流工作试点的实施意见,为常态化开展干部交流工作提供了制度保障。

证监会发布的数据显示,30年来,资本市场累计实现股权融资超过21万亿元。目前,交易所债券市场的存续余额近16万亿元,有效拓宽了实体经济融资渠道。

“十四五”规划建议提出,全面实行股票发行注册制,建立常态化退市机制,提高直接融资比重。这是“十四五”时期资本市场实现高质量发展的战略目标和重点任务。

“提高直接融资比重是服务创新驱动发展战略的迫切要求。”易会满指出,激发市场主体创新创业活力,加速科技成果向现实生产力转化,需要充分发挥直接融资特别是股权融资风险共担、利益共享机制的独特作用,加快创新资本形成,促进科技、资本和产业的紧密融合。

财经观察

从“入口关”到“出口关”，改革引领资本市场未来

新华社记者刘慧

2020年的中国经济逆风飞扬,国内生产总值(GDP)首次突破100万亿元大关。作为支持实体经济的重要力量,资本市场加速推进一系列改革,助力中国经济高质量发展。

从注册制试点扩展到新一轮退市制度改革,人们发现,“入口关”到“出口关”的改革正在从重塑市场生态,引领资本市场成长蜕变。

企业、创新创业企业有了更多的上市机会。作为注册制改革的“试验田”,科创板发展势头强劲,截至目前已有超220家上市企业,总市值超过3.6万亿元。行业高度集中在高新技术产业和战略性新兴产业,产业集聚效应凸显。

在吸收科创板经验基础上,2020年8月,创业板试点注册制正式落地,改革从增量市场扩展到存量市场,注册制改革迈向“深水区”。在注册制牵引下,创业板的活力不断激发。

证监会透露,将坚持尊重注册制基本内涵,借鉴国际最佳实践,体现中国特色和发展阶段三原则,稳步在全市场推行注册制。

宁波发现一批印度进口鱼核酸检测呈阳性

新华社宁波1月27日电(记者俞菀 顾小立)记者27日从宁波市相关部门获悉,宁波市冷链食品物防工作专班在集中监管仓内发现一批印度进口冻杜氏肌叫姑鱼内、外包装共2份样品新冠病毒核酸检测呈阳性,随即立即封存,未进入市场。

据悉,1月11日该批货物由浙江冷链物流有限公司从宁波舟山港穿山港区整柜提出,运至宁波兴港冷链物流有限公司海关查验点。1月20日,北仑海关出具检验检疫证明后放行。1月24日,该批货物从宁波兴港运至蓝雪集中监管仓。

通过货代公司向货主了解,该批货物仅入境一个集装箱且未从全国其他口岸入关。北仑海关对该外国生产企业1月份进口情况进行排摸,无其他批次货物通过北仑口岸入境。目前,已对蓝雪集中监管仓涉疫货物集装箱内外环境、食品、污水共23份样本进行采样检测,其中22份检测结果为阴性,1份检测结果为可疑阳性,对存放涉疫货物集装箱、车辆外表面及周边外环境进行彻底消毒。



这是1月27日拍摄的我国自主研发的首台氢燃料混合动力机车。当日,我国自主研发的首台氢燃料混合动力机车,在中车大同电力机车有限公司成功下线。此次下线的氢燃料混合动力机车设计时速达到每小时80公里,持续功率700千瓦,满载氢气可单机连续运行24.5小时,平直道最大牵引载重超过5000吨。

新华社记者曹阳摄